

Юбилей охотоведа К 70-летию И.С. Козловского

Ведущему научному сотруднику ФГБНУ ВНИИОЗ им. проф. Б.М. Житкова Ивану Станиславовичу Козловскому исполнилось 70 лет. Он родился в Литве 29.06.1945 г. Род в деревне, немало времени проводил в лесу и на озерах вместе с отцом, заядлым охотником и рыболовом, у которого многому научился. Через редакцию журнала «Охота и охотничье хозяйство» узнал, что биологов-охотоведов с высшим образованием по очной форме обучения готовят только в Иркутском СХИ. Туда и поступил в 1963 г. Полевые практики старался проходить в разных регионах.

После окончания института в 1968 г. уехал работать в Кургальджинский заповедник старшим научным сотрудником, но уже через два месяца был переведен на должность заведующего научной частью. В том же году, получив официальное приглашение, приехал на преподавательскую работу в Кировский СХИ.

В КСХИ стоял у истоков формирования учебного музея. Учился в заочной аспирантуре. Разработал программу курса «Охотниче законодательство», преподавал курс «Биология промысловых зверей», руководил полевой учебной практикой по этой дисциплине, производственной практикой «Учёты численности промысловых животных». Охотно участвовал в проведении полевой практики по другим дисциплинам, что позволило собрать добротный научный материал по крупным хищникам. Под его руководством студентами защищено 45 дипломных работ, 27 из которых — на «отлично», 18 — на «хорошо». В соавторстве со студентами опубликован ряд научных статей. Курировал работу специализированной ДНД им. Виктора Волошина по охране природы и борьбе с браконьерством. Несомненно, И.С. Козловский внес большой вклад в подготовку многих биологов-охотоведов. Несмотря на строгость при приеме экзаменов и зачетов, студенты уважали и любили его за знание охотоведческого дела, страсть к охоте и веселый нрав. И сейчас выпускники всегда приглашают своего учителя на встречи, проводящиеся в родном институте.

В период ликвидации факультета охотоведения в Кировском СХИ проявилась высокая гражданская позиция И.С. Козловского — он был с теми, кто активно боролся за его сохранение.



Иван Станиславович Козловский

тором внесения в перечень научно-исследовательских тем нашего института темы «Охотниче трофеиное дело» и фактическим руководителем (ответственным исполнителем) исследовательской группы сотрудников по данной теме. Инициировал обновление нормативного акта «Положение об охотничьих трофеях в Российской Федерации», разработку методики по оценке шкур белогрудого медведя, создание музея охотничьих трофеев во ВНИИОЗ.

И.С. Козловский — один из немногих в России специалистов по выставкам и трофеям, имеющий международную категорию. Является председателем регионального Совета по охотничьим трофеям и председателем квалификационной комиссии по присуждению категорий экспертов по оценке охотничьих трофеев. Много лет проводил курсы по подготовке и повышению квалификации названных экспертов (подготовлено более 100 специалистов). С его участием проведены многие выставки охотничьих трофеев, включая международные. Во многом благодаря ему ВНИИОЗ в 2006 году награжден дипломом за участие в выставке «Животный мир России» (Москва), дипломом и кубком за первое место в 6-й областной выставке охотничьих трофеев (Киров, 2008 г.). Ему присвоены звания Почётного члена Ассоциации «Росохотрыболовсоюза», Заслуженного работника охотничьего хозяйства России, Ветерана труда. Награжден многочисленными почетными грамотами, в т.ч. Россельхозакадемии, Росохотрыболовсоюзом, дипломом Минсельхоза РФ. Его имя внесено в список «Ученые и специалисты охотничьего хозяйства России (1900-2003 гг.)» и в «Элитную охотничью энциклопедию» (М., 2005 г.). Награжден медалями: Святого великомученика Георгия Победоносца, Пржевальского и Дмитрия Соловьева.

Юбиляр пользуется в коллективе ВНИИОЗ заслуженным уважением. Он умелый и удачливый охотник. Среди дюжины добывших им медведей есть и трофеи, оцененный на золотую медаль. Немало других выдающихся трофеев украшают его дом. Пожелаем Ивану Станиславовичу крепкого здоровья, личного счастья, фарта на охоте и рыбальке.

В. САФОНОВ, членкор РАН,
ВНИИОЗ им. проф. Б.М. Житкова